

责编 尚颖华 姓名 孔潇 校对 宋利
电话 56568179

打造和而不同的文明对话平台

——嵩山论坛回顾与展望(下)

(上接一版)第三届嵩山论坛更加突出文明多样性、文明对话交流特质,与会专家学者在各自的学术领域成就更高、更具代表性,论坛规格更高、更具国际性与国际性。全国人大常委会副委员长张宝文、日本前首相鸠山由纪夫、韩国国会议员长叶欣、北京大学高等人文研究院院长杜维明、世界哲学团体联合会秘书长卢卡·斯卡兰迪诺、世界著名欧美政治哲学家弗莱德·多勒米、印度著名思想家阿希斯·南迪、华东师范大学党委书记、哲学系教授董世骏等来自世界各地的多名国内外(前)政要、专家学者齐聚天地之中,展开思想碰撞和对话交流。

本着“水准一流、务实节俭”的原则,此次论坛更加突出了文明对话特质,整个论坛分为总论坛(开幕式)、“在文化多样性中探索共同价值”“传统文化与新时代商业文明”分组研讨,国际学者与河南学者学术交流,华夏历史文明传承创新专题讲座和闭幕式五大部分。

在“天人合一与文明多样性”主题的引导下,来自世界各地的嘉宾本着“互相尊重、求同存异”的理念,在文化多样性中探索共同价值,发掘构建新的商业文明要素,寻求解决世界范围内文明冲突的出路。与会专家一致认为,嵩山论坛以相互包容的心态开展华夏文明与世界文明对话,不仅提升了中华文明的文化自觉和文化使命感,也增加了对自身文化了解的深度和广度。正如印度著名社会思想家阿希斯·南迪教授说:“文明之间的对话是人类文明进步、世界和平发展的动力,而嵩山论坛则为全球社会走向‘对话文明’创造了条件。”

第三届嵩山论坛的成功举办,进一步见证了嵩山论坛正以开放、包容、平等的特性向世界级文化论坛大步迈进。从首届单纯的学术论坛,到第二届学术论坛与商业论坛平行进行,再到第三届论坛吸引全国人大常委会副委员长张宝文、日本前首相鸠山由纪夫等高端政要前来参会并发表重要演讲,嵩山论坛从呱呱落地到蹒跚学步,逐渐凭借独有的特质吸引着世界的目光,承担着华夏历史文明传承与创新中的文化自觉和担当,为文明河南的发展提供着智力支持。

北京大学高等人文学院院长杜维明教授已连续3次来到登封参加论坛。他说,嵩山论坛的每次改变都契合时代发展,聚焦最引人关注的热点,这是打造一个学界、商界、政界、媒体以及社会团体共同互动的平台的必由之路。



嘉宾现场解答观众提问(资料图片)

为华夏文明走出去服务 致力共建人类命运共同体

嵩山论坛连续成功举办的三年,也是登封建设世界历史文化旅游名城带动经济社会转型发展的三年,其文化、旅游产业带动力逐步增强,厚重文化积淀的时代价值日益凸显。2014年,登封全市第三产业实现增加值135.6亿元,增长10.3%。其中,天地之中文化旅游专业园区完成固定资产投资42.4亿元,实现主营业务收

入43.6亿元,在郑州市年度考核中被评为“五快”专业园区,获奖100万元,被命名为“河南省文化产业示范园区”称号。全年接待游客首次突破千万人次,实现旅游总收入72亿元,同比增长16.1%,被确定为首批“河南省旅游标准化示范县(市)”。

2014年5月8日,省政府专门下发《关于支持登封市建设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》,明确示范工程的战略定位之一就是:具有广泛国际影响的文明对话交流平台。紧跟省政府《指导意见》步伐,2014年8月,省中原经济区研究会与登封市发改委共同出台并签订了《登封世界历史文化旅游名城战略规划

(2015—2030年)》和《登封世界历史文化旅游名城战略规划研究(2015—2030年)》。省中原经济区研究会组织国务院发展研究中心和省政府发展研究中心的专家成立了项目研究组,有关领导亲自担任项目组负责人。目前,项目研究和规划工作如期完成,并取得了创新性成果。

特意为一个县的发展专门出台一个文件,这在我省尚属首次。《指导意见》为登封提供了良好的政策环境,加之相关战略规划的推出,有利于登封率先在华夏历史文明传承创新区建设上实现突破,有利于该市发挥文化对经济社会发展的引领带动作用,加快资源型城市转型发展,为推动文化资源优势转化为发展优势积累经验。而随着郑州航空港经济综合实验区和郑州都市区建设加快,嵩山论坛的举办将更有利登封文化旅游业在全球配置旅游资源、承接高端服务业转移,对接国际规范,打造国际化文化旅游基地。

嵩山论坛2015年会确定主题为“和而不同:共建人类命运共同体”,由中国国际文化交流中心、中国文物学会、北京大学高等人文研究院、建业住宅集团(中国)有限公司、河南省华夏历史文明传承创新基金会主办,欧盟中国经济文化委员会、河南日报报业集团协办,嵩山论坛秘书处、河南省国际文化交流中心承办。

论坛分为开幕式、学术论坛、经济发展论坛、嵩山论坛国际生态文化示范区招商推介会、闭幕式五部分。参加论坛的政要包括全国人大常委会副委员长张宝文、欧盟中国经济文化委员会执行主席张毅、意大利前环境部长艾泰罗·马泰奥、意大利科森扎省省长马里奥·奥吉乌托等;企业界人士有依文企业集团董事长夏华、华谊兄弟传媒股份有限公司董事长王中军、建业地产股份有限公司董事局主席胡葆森等,他们将和中国文物学会会长、故宫博物院院长单霁翔、国务院发展研究中心原副主任卢中原、北京大学高等人文研究院院长杜维明、香港中文大学哲学系主任郑宗义、俄罗斯哲学学会第一副会长亚历山大·尼·丘马科夫、意大利卡拉布里亚大学校长基诺·米诺克·克里希等国内外专家学者一起,围绕嵩山论坛在全球配置旅游资源、承接高端服务业转移,对接国际规范,打造国际化文化旅游基地。

知行合一、经世致用,按照“文化交流、文化研究、成果展示、人才培养、产业发展”的定位,在加强中原经济区对外交流、对话世界文明的舞台上,愈走愈宽广的嵩山论坛必将有更大作为!

ZHENGZHOU DAILY

综合新闻

郑州交警推出“沃看路况”手机客户端

前路是否拥堵 一键查询便知

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,郑州交警推出“沃看路况”手机APP客户端,同时其微信公众平台“郑州交警公众服务”全新改版。市民在关注“郑州交警公众服务”后,可以查交通违法及照片、市区实时交通路况等,绑定驾驶证和机动车信息后,可实时收到微信推送的机动车违法及驾驶证审验等信息。郑州交警进入“互联网+交通”时代。

APP客户端,手机用户就能通过监控摄像头,查看市区三环以内道路的实时路况录像,自己车辆的交通违法信息、网友实时发送的路况信息等,全面掌握市区路况信息,从而避开交通拥堵路段,合理选择出行路线,给市民的出行带来便利。

多种下载方式可以选择

如果要在手机客户端,市民可微信关注郑州交警公众服务平台“郑州交警公众服务”或“zzjgzfw”,主页面有“沃看路况”APP下载平台,然后根据页面提示,通过浏览器打开下载应用。

该APP客户端有IOS和安卓两种版本,结合实时路况视频处理技术、信息推送技术、语音识别技术,将车主违章、实时路况以录像、文字、图片、语音的形式展现出来。移动支付、联通、电信手机用户皆可注册使用。

市民可上报实时交通信息

该APP客户端包含“路况、社区、违章、更多”等四个板块。“路况”页面,可看到市区路况地图,点击地图上显示的摄像头,点击“查看”就能看到该路口或路段的实时交通路况录像。昨日上午,记者点开经三路纬五路交叉口360摄像头,可以清晰地看到该路口的交通状况,包括车辆、非机动车及行人。但由于传输环节上需要一点时间,客户端上看到的路况信息要比实际时间滞后两分钟左右。

据了解,目前该软件能查看市区70个路口或路段的监控实时录像。不过,交警部门表示,随着一些道路的施工结束,将会有更多监控摄像头投入使用。

目前市区不少道路正在施工,影响了路口监控摄像头的使用,因此,一些路段的路况信息不能及时传输更新。但是,通过这个客户端,市民可以把看到的情况实时传播上去,为其他人提供方便。

交警部门表示,在使用的过程中市民如有什么意见和建议的,可以发送到邮箱zzjgzck@163.com联系。

交警部门相关负责人表示,将来,该手机APP客户端将采用语音技术优化应用体验形式,同时不断增加市区路口路段可视摄像头数量,集成缴费等功能,打造一个智能的互联网+交通应用,不断服务广大交通参与者。

一名医生成功捐献干细胞

目前我市已有198人献出生命种子

本报讯(记者 汪辉)昨日,在省人民医院,来自郑州人民医院的医生刘磊成功捐献了造血干细胞,为一名在北京的白血病患者带去了生的希望,成为我市第198位成功捐献造血干细胞志愿者。

今年32岁的刘磊,是郑州人民医院介入血管科一名医生。2006年5月,在郑州大学医学院大三时,他就加入到中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名干细胞捐献志愿者。今年5月5日,他与一名北京37岁白血病患者初步配型成功。

据悉,刘磊是全国第5170位、我省第505位、我市第198位成功捐献造血干细胞的志愿者。

“亮剑秋风行动” 严打非法行医

本报讯(记者 汪辉)昨日,省、市、县三级卫生监督机构联合郑州经开区管委会、公安等部门,在该辖区李南岗、老南岗重点对无证行医、超范围医疗机构进行了突击查处,拉开了全省“亮剑——秋风行动”联合执法活动的序幕。

上午10点多,在一家名为“中西诊所”的小诊所内,不到5平方米的狭小房间内杂乱不堪,房间内摆放了两张用木板简单搭起的床,白色的床单污渍不堪,摆着药品,和杂物的和柜子落满灰尘。执法人员当场对这家黑诊所进行了查封。

据介绍,当日联合执法活动省、市、县出动监督执法车辆32台,执法人员240余人,查封无证行医场所21家,清除行医标识18个,暂扣药品器械57箱(件)。

据悉,根据《2015年“亮剑——秋风行动”方案》,我省决定近期在全省范围内开展为期3个月的专项行动,重点对医疗服务市场存在的流动无证行医、虚假医疗广告、违法开展医疗美容、违法开展妇科诊疗等突出问题进行严厉打击。

整治火灾隐患 保障公共安全

银基完成消防整改待验收

本报讯(记者 王译博)作为郑州市的重点防火隐患单位,银基商厦城的消防隐患整改工作备受关注。按照消防部门的要求,昨日是银基消防隐患整改的最后期限,目前商场整改效果究竟如何?昨日,市政府应急办、市消防支队工作人员来到银基商厦城实地探访。

昨日上午,工作人员在银基商厦城一楼看到,一楼店铺均未将货架摆放到消防通道上,室内防火门更换一新,市消防支队监督管理科工作人员现场随机挑选了一个防火卷帘门,让消防控制室遥控降下卷帘门,防火卷帘门都可以自动升降,原来门下摆放的货物都被挪走了。

银基负一楼中厅里摊位已全部取消,七楼美食广场的厨房和就餐区此前因为没有进行有效的防火分隔也被列为隐患之一,目前这一方面也进行了整改。

此外,银基商场方还组建了一支36人的内部专职消防队,并配备空气呼吸器、防火服等消防防护器材装备,并请消防支队专业人员对内部消防队进行培训,培训后内部消防队员要在3分钟内达到火灾现场并处置。

市消防支队工作人员表示,本月中下旬,市消防支队将对银基的消防隐患整改工作进行全面验收。

明起3条公交线路调整

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠 杨超群)记者昨日从公交公司获悉,受道路施工及场地影响,从9月12日起,Y813路、67路、904路进行线路调整。

Y813路临时撤销站点包括:农业路中州大道、东明路农业路、东明路丰产路、红专路经三路、红专路政七街、红专路政六街、花园路红专路、花园路黄河路(另有3个单向站点撤销);中州大道红专路、农业东路龙湖外环路、众意西路农业东路)。临时增设站点:黄河路姚寨路、黄河路东明路、黄河路经三路、黄河路政七街、黄河路花园路(紫荆山花园路至民航花园公交站方向新增众意西路黄河东路站)。

67路新增途经道路东风路、南阳路。临时撤销站点包括:信息学院路东风路、信息学院路双铺路、解放军信息工程学院、农业路东三街、农业路丰庆路、丰乐路农业路、丰乐路生产路等。临时增设站点:东风路信息学院路、郑州轻工业学院、省中医院、东风路天明路、东风路丰乐路、南阳路东风路、南阳路群办路、南阳路群英路、南阳路农业路(鑫苑名家至火车站方向新增南阳路海棠寺路站)。

904路原线路走向为大学南路南三环—综合投资区,调整后为大学南路南三环—南阳路北三环。撤销站点:江山路王寨、郑大四附院、江山路银河南街、银河南街常青路、综合投资区。

前8个月我省外贸增速跑赢全国

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 付喜明)据海关统计,今年前8个月,我省进出口总值2598.7亿元人民币,与去年同期相比增长22.2%,而同期全国外贸进出口下降7.7%,我省外贸进出口增速继续大幅领先全国平均水平。

前8个月,我省完成出口

1481.9亿元,增长15%;进口1116.8亿元,增长33.1%;贸易顺差365.1亿元,缩小18.7%。富士康所属企业进出口占全省进出口的61.8%,贡献率为105.4%。

8月当月,我省进出口总值完成274.9亿元,同比增长4.8%,环比下降5.7%。其中出口146.6

亿元,同比下降3.7%,环比下降13.7%;进口128.3亿元,同比增长16.6%,环比增长5.7%;贸易顺差18.3亿元,缩小56.8%。分析指出,我省月度进出口规模连续4个月走低,预期今年9月份在苹果公司推出新一代手机之后,我省月度进出口将走高。

口香糖盒内藏打火机 一乘客登机前被拘留

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王建功 李峰磊)打火机是严禁带上飞机的,但总有人想方设法藏匿。9月7日,一名旅客将打火机藏在口香糖盒内试图在郑州机场蒙混过关,结果不但没有坐上飞机,人还被治安拘留。

9月7日,民航河南机场公安局航站楼派出所接到机场安全检查工作人员报警,有一旅客将打火机藏在口香糖盒内企图通过安检。民警随即对该

旅客进行了调查。经查,该黄姓旅客乘坐当日一航班前往南宁,过安检前将一个一次性打火机藏在口香糖盒内,在通过安检时被工作人员查获。黄某承认自己明知乘坐飞机不能携带打火机,且在机场候机楼内看到了民航局的相关公告,但存有侥幸心理,以为藏在隐秘处安检查不出来。目前,黄某已被民航河南机场公安局依法治安拘留。



昨日是教师节,河南省清洗保洁行业协会的志愿者们来到金水区顺河路第三社区省教委家属院,为退休教师送去月饼,还免费为他们清洗空调、洗衣机、电冰箱等家用电器。

本报记者 栾月琳 摄